

Oponentský posudek na bakalářskou práci Aleny Slezákové
SENIORŮ NA SÍDLIŠTI: PŘÍPADOVÁ STUDIE SÍDLIŠTĚ HÁJE

Bakalářská práce **Aleny Slezákové** má 47 stran včetně 2 stran příloh a je věnována problematice stárnutí populace a rezidenční spokojenosti seniorů.

Bakalářská práce Aleny Slezákové „Senioři na sídlišti: případová studie sídliště Háje“ se skládá ze dvou hlavních částí. V první části se autorka zabývá vývojem věkové struktury sídliště Háje. Ve druhé části hodnotí kvalitu života seniorů spojenou s rezidenčním prostředím zkoumané lokality.

V první části používá autorka dostupná statistická data. Věkovou strukturu populace posuzuje na základě vývoje indexu stáří, průměrného věku a podílu jednotlivých věkových kategorií. Kvalitu rezidenčního prostředí hodnotí pomocí dotazníkového šetření (n = 50), ve kterém zjišťuje subjektivní názory respondentů. Senioři v dotazníkovém šetření hodnotí takové oblasti jako jsou vybavenost základními službami, doprava, volný čas a sociální kontakty. Při tvorbě bakalářské práce se autorka inspirovala diplomovou prací vypracovanou na KSGRR, která se zabývá kvalitou života seniorů žijících v centru hl. města Prahy. Přestože autorka ve své práci použila totožné výzkumné metody jako ve zmíněné diplomové práci, dokázala svou bakalářskou práci obohatit o rozměr vývoje hodnocených fakt. Mezi respondenty zjišťovala názory na změnu stavu ukazatelů (jejich zlepšení nebo zhoršení) za období, ve kterém ve sledované lokalitě žijí.

Bakalářská práce je logicky strukturovaná. Autorka si na začátku práce stanovuje hypotézy a klade pracovní otázky, se kterými se shoduje také obsah práce. V závěru práce autorka shrnuje svá hlavní zjištění, odpovídá na své výzkumné otázky a přijímá, popřípadě vyvrací zkoumané hypotézy.

V bakalářské práci je minimum formálních chyb. Přesto bych chtěla autorce vytknout nízkou originalitu při psaní prvních úvodních vět, které byly s malými úpravami převzaty z již zmíněné diplomové práce.

Předkládanou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 6.9.2009


Mgr. Nina Dvořáková